Statistiques à 2 variables
Corrigés
Exercice 1 : Etude d’un échantillon
	N°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Age  :
ti
	22
	26
	33
	35
	38
	40
	42
	42
	43
	44
	45
	48
	49
	50
	51
	53
	56
	61
	64
	75

	Taille :
xi
	1,82
	1,71
	1,72
	1,75
	1,77
	1,97
	1,94
	1,76
	1,68
	1,98
	1,79
	1,82
	1,8
	1,87
	1,72
	1,65
	1,9
	1,81
	1,75
	1,68

	Poids : 
yi
	75
	66
	64,4
	74,2
	70,5
	93,2
	90,4
	71,5
	59,8
	95,2
	73,1
	74,2
	71
	82,8
	75,4
	68,7
	75,1
	73
	82,6
	64


On dispose des données suivantes concernant un échantillon de 20 hommes : âges  en années, tailles  en mètres, poids  en kg (en physique, on parle de masses).

On peut trouver ces données sur le fichier « lorentz .xls »
1) Représenter avec un tableur les nuages des points 









2) D’après l’aspect de ces deux nuages, peut-on considérer que sur cet échantillon :
a. Le poids est lié à l’âge ?
On ne peut pas dire que le poids soit lié à l’âge car les valeurs sont dispersées entre 60 et 95 kg sur une zone assez large.
b. Le poids est lié à la taille ?
L’évolution du poids en fonction de la taille nous permet de penser que ces 2 variables sont liées. L’évolution semble être linéaire.


3) Effectuer un ajustement affine du nuage de points  à l’aide du tableur. Donner une équation de la droite obtenue.
L’équation de la droite est : 
4) Selon la tendance observée sur cet échantillon, estimer le poids d’un homme mesurant 1,85m.




[image: clipart_b]Exercice n°2 : Formule de Lorentz 
La formule de Lorentz donne le poids moyen selon la taille :
Poids = 100  (taille – 1 –  ).
(Taille en mètres ; poids en kg ; a=4 pour un homme ; a=2,5 pour une femme.)
1) Que fournit la formule :
a. pour un homme de 1,85m ?
Poids = 100  (taille – 1 –  ) = 100  (1,85 – 1 –  )=76,3 kg

b. pour une femme de 1,73 m ?
Poids = 100  (taille – 1 –  ) = 100  (1,73 - 1 -   )=63,8 kg

2) Cette formule a-t-elle un sens appliquée à un petit garçon de 80 cm ?
Non cela donnerait un résultat négatif (-2,5 kg)
3) Montrer que, dans les cas des hommes, la formule de Lorentz peut s’écrire sous la forme :
 où x désigne la taille, en m, et y le poids, en kg.
Poids = 100  (taille – 1 – )		y= 100(x – 1 – )  = 100x – 100 -25x + 37,5


4) Calculeret comparer au résultat de la question 4 de l’exercice 1.
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Cette valeur est proche de la question 4 de l’exercice 1.
évolution de la masse en fonction de l'age
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